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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Εσωτερικών 

 
Θέμα: Ελλείψεις σε δημόσιους και δωρεάν βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς στην 
Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας 
 
     Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας έχει αναδείξει αρκετές φορές 
τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, λόγω της 
έλλειψης βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών. Πιο συγκεκριμένα έντονο πρόβλημα 
υπάρχει για τις οικογένειες των στελεχών που διαμένουν στο Λιτόχωρο, αφού λειτουργεί 
μόνο ένας δημόσιος βρεφονηπιακός σταθμός. Η έλλειψη αυτή αναγκάζει τα στελέχη να 
αναζητούν λύση σε ιδιωτικούς βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς, αρκετές φορές 
μάλιστα φτάνουν μέχρι την πόλη της Κατερίνης, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ιδιαίτερη 
καταπόνηση των βρεφών, το κόστος του σταθμού, αλλά και της καθημερινής μετακίνησης, 
καθώς και αρκετές φορές την ασυνέπεια των στελεχών στο χρόνο προσέλευσης και 
αποχώρησης από τις μονάδες τους. 

Άλλωστε, είναι γνωστό ότι τον Σεπτέμβρη 2022 πανελλαδικά, είχαν κατατεθεί διακόσιες 
ογδόντα τρεις χιλιάδες επτακόσιες εξήντα πέντε (283.765) αιτήσεις εγγραφής παιδιών 
στους δημοτικούς παιδικούς και βρεφικούς σταθμούς, αλλά και αιτήσεις στην Ελληνική 
Εταιρία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε.)  για αντίστοιχα voucher. Ως 
γνωστόν, είναι αυτονόητη και απαραίτητη η πρόσβαση στην προσχολική αγωγή, για την 
ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των παιδιών. Από τις οικογένειες που έκαναν αίτηση μόνο οι 
169.256 το έλαβαν τελικά. Το 40,35% των παιδιών αποκλείστηκαν από το πρόγραμμα παρ’ 
ότι πληρούνται τα εισοδηματικά κριτήρια. Χιλιάδες είναι οι οικογένειες που δεν καταθέτουν 
ποτέ αίτηση καθώς δεν πληρούν εξ’ αρχής τα κριτήρια. 

Οι οικογένειες αυτές, οι οποίες αποκλείστηκαν με ευθύνη της πολιτικής της ΕΕ, που 
υπηρετεί κι η σημερινή κυβέρνηση της Ν.Δ, όπως κι οι προηγούμενες του ΣΥΡΙΖΑ και του 
ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, μόνο αν βάλουν το χέρι στην τσέπη θα καταφέρουν να έχουν μια θέση, 
στις ελάχιστες που μένουν, σε δημόσιους σταθμούς, πληρώνοντας αυξημένα τροφεία ή σε 
ιδιωτικούς, με δεδομένη μάλιστα τη συνεχιζόμενη εκτίναξη της ακρίβειας. 

Διαχρονικά και με ευθύνη της ΕΕ, των προγραμμάτων της, όπως το ΕΣΠΑ και τα 
κουπόνια, και όλων των κυβερνήσεων (Ν.Δ. - ΣΥΡΙΖΑ – ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ), η προσχολική 
αγωγή υποχρηματοδοτείται προς χάριν της εμπορευματοποίησης και ιδιωτικοποίησής της 
και στη θέση της προωθούνται υποβαθμισμένες υπηρεσίες όπως το επίσης ευρωενωσιακό 
πρόγραμμα «νταντάδες της γειτονιάς» και χώροι φύλαξης στους χώρους εργασίας 
προκειμένου επιχειρηματικοί όμιλοι να εντείνουν την εκμετάλλευση των εργαζομένων. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για αύξηση της 
χρηματοδότησης, ώστε με αποκλειστικά κρατική ευθύνη, να εξασφαλιστεί θέση  για κάθε 
παιδί προσχολικής ηλικίας σε δωρεάν, δημόσιες και κατάλληλες κτιριακά δομές, με μόνιμο 
προσωπικό όλων των αναγκαίων ειδικοτήτων και απρόσκοπτη κάλυψη των αναγκών σε 
υλικοτεχνική υποδομή, γεύματα και θέρμανση. 
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